

選委界候選人：立選對港發展意義重大

認同夏主任講話 新選制四優勢利港良政善治

全國政協副主席、國務院港澳事務辦公室主任夏寶龍於昨日發表講話指出，新的選舉制度正在香港一步步付諸實施，即將舉行的第七屆立法會選舉亦充分彰顯了新選舉制度的廣泛代表性、政治包容性、均衡參與性和公平競爭性。多名第七屆立法會選舉選委會界別候選人昨日回應夏寶龍講話時均表示認同，並指完善選舉制度後的首場立法會選舉，對香港長遠發展具重要意義，呼籲選民踴躍投下手中神聖一票。



掃碼睇立選候選人名單

●香港文匯報記者 鄭治祖

周文港：體現「愛國者治港」原則

選委會界別13號候選人、全國港澳研究會理事、嶺南大學中國經濟研究部副總監周文港認為，夏寶龍在講話當中，深化了對「愛國者治港」和良政善治的具體要求，以及鼓勵香港市民都要踴躍投票。過去香港市民都積極爭取民主化進程，而今次就是完善選舉制度後第一次的立法會選舉，過程中充分體現「愛國者治港」原則的重要性，更強調有能力的「愛國者治港」參與、不同階層和利益都要均衡參與的重要性。

他認為，要想香港盡快重啟正常經濟、共同奔向美好未來；要想香港民主制度發展更為健康有序，香港市民就需要萬眾一心，踴躍投票，共同建立符合香港市民實際所需，以及真正符合香港和國家主權、安全和發展利益的新民主制度。

黃梓謙：讓港踏上新里程

19號候選人、全國港澳研究會理事黃梓謙表示，是次選舉不僅讓他認識不少素未謀面的候選人，也讓他接觸到不同界別的選委，了解不同階層、不同專業、不同政黨，甚至不同宗教的人，真正體現五光十色、價值多元的香港。

他指出，在「愛國者治港」原則下，只要是愛國者，對香港有承擔，願意為社會服務也有機會參與；完善選舉制度亦為「一國兩制」重回正軌，讓香港踏上新里程。

容海恩：告知外力勿干選舉

30號候選人、新民主黨容海恩表示，即將舉行的立法會選舉是落實「愛國者治港」、完善選舉制度後的首場立法會選舉，對香港長遠發展具重要意義，亦正如夏寶龍所指具備「四性」，是新選制的優勢和特點。

她指出，光是從各候選人背景便可以看到新選制的「廣泛代表性」，相信各界利益能因此受到充分保障，反映新選制具備「均衡參與性」；至於「政治包容性」則可見於候選人是來自不同團體、政治派別和光譜；而沒有自動當選便是「公平競爭性」的最好證明。她強調，新選制主要是杜絕中亂港人士繼續拖垮社會發展，同時清楚告知外部勢力不得干涉香港選舉。

梁美芬：以投票表達政見

39號候選人、經民聯副主席梁美芬表示，非常認同夏寶龍所言，新選舉制度有廣泛代表性、政治包容性、均衡參與性和公平競爭性。她表示，自從2007年開始參與香港的選舉政治以來，親眼目睹香港選舉制度盲目追求西方式民主所帶來的惡果，部分參選人的政治主張顯然逾越「一國兩制」的底線，觸動國家安全的紅線，仍然能夠當選掌握政治實權，大搞破壞，甚至圖謀顛覆政權，足以證明過去那套選舉制度充滿漏洞，未能為國為民把關。

她強調，香港要在「一國兩制」和基本法之下，走出一條屬於自己的、獨特的優質民主路，而今次是完善選舉制度後首次立法會選舉，更是回歸以來第一次所有選區和界別都出現競爭，別具歷史意義。她呼籲所有選民不論政見立場，都珍惜手中的選票，本月19日出來投票，用文明、理性的方式表達政見。

黃元山：社會回歸理性討論

44號候選人、團結香港基金高級副總裁兼公共政策研究院院長黃元山指出，夏寶龍在講話中以「四個充分彰顯」精闢概括了香港新選舉制度的四大優勢和特點。

他表示，作為來自智庫、首次出選的「新面孔」而有幸參與今次選舉，他切身體會夏寶龍所指的四個特徵；而從過去一個多月的競選活動所見，候選人都是理性、務實地比拚不同的理念、政綱和能力，社會也回歸理性討論問題。他呼籲選民在本月19日踴躍投下神聖一票，推選自己心目中的候選人進入立法會。

選舉委員會界別分組共有51名候選人，其他候選人名單可掃描二維碼到文匯網閱覽。



●各界均呼籲選民於本月19日立法會選舉當天踴躍投票。圖為今屆立法會換屆選舉宣傳海報。香港文匯報記者攝

政黨籲市民珍惜權利積極投票

多個政黨表示，夏寶龍主任講話明確指出，完善選舉制度後，令立法會組成更具包容性，更全面反映香港的實際情況，呼籲市民應珍惜今次選舉，積極投票。

民記：消除香港選舉文化弊端

民建聯昨日發表聲明，對夏寶龍的講話完全認同和支持，並指這次立法會選舉無論候選人的身份、背景、政綱理念等，均顯示出完善選舉制度的包容性，「愛國者治港」的多樣性，所謂「清一色」之說不攻自破。

民建聯指，候選人關注社會民生，理

性討論政策，比拚政綱，全面反映出社會不同階層和界別的關注，而且競爭激烈，沒有一席是自動當選。民建聯認為，新選舉制度的優勢明顯，更消除了過去香港選舉文化的弊端，避免分化社會，製造內耗，有利促成社會集中精力，解決市民關心的實際問題。

對於西方勢力惡意批評香港選舉，意圖作出干預，民建聯對此予以譴責，批評這些西方勢力極度虛偽和雙重標準，而他們自己的所謂民主體制，已在近年的實踐中證明是千瘡百孔，沒有資格對香港的民主發展說三道四。

民建聯呼籲全港市民12月19日投

票，共同參與香港民主的發展歷程，為香港創造更美好的未來。

工聯：參選團隊體現均衡參與

工聯會發表聲明表示，十分認同和支持夏寶龍主任的講話，希望本月19日選出愛國者人士進入立法會，確保香港「一國兩制」行穩致遠，為香港民主發展譜出新篇章。工聯會指出，夏寶龍主任提出完善香港選舉制度後的立法會選舉具有四個特徵，工聯會完全同意，並且充分實踐中，在今次立法會選舉當中，工聯會9人參選團隊，正體現夏寶龍主任所講的有廣泛代表性和均衡參

與。工聯會有資深工會工作者、立法會議員、教師、社工、年輕地區工作者，更有夏寶龍提及的巴士車長，足見香港完善選舉制度後，來自不同階層、不同職業的市民都可以進入議會，服務香港、服務國家。

工聯會還指出，「愛國者治港」絕不是要搞「清一色」，無論什麼階層、什麼界別、什麼職業、什麼族裔，都有參與治港的機會。香港的民主發展要靠廣大港人積極參與去推動，任何外部勢力都無權干涉本港選舉制度。工聯會全力支持和實踐「一國兩制」「愛國者治港」。

●香港文匯報記者 鄭治祖

第六屆立會議員籲民發揚主人翁精神

香港文匯報訊 多位香港第六屆立法會議員表示，夏寶龍的講話反映中央充分理解香港現實情況，對講話內容表示認同及支持，同時呼籲香港市民以主人翁的當家作主心態在12月19日踴躍投票，行使民主權利，全力為經濟民生打拚，為市民謀福祉。

黃國健：棄爭物處理社會問題

第六屆立法會議員、行政會議成員黃國健分析指，中央完善選舉制度的目標是落實「愛國者治港」，消除香港存在

的嚴重政治爭物，在愛國愛港的大前提下發揚民主精神，各抒己見，針對經濟發展、民生事項等提出不同意見，確保激烈衝突不再發生。

他指出，香港回歸以來政治爭物愈來愈嚴重，積累不少問題，引致社會矛盾，希望今次完善選舉制度後，選取不同意見、不同角度的人士進入議會後一同努力，合力處理香港的社會問題。

梁志祥：中央對港充分了解

第六屆立法會議員、新界社團聯合會

梁志祥表示，夏寶龍的發言談及第七屆立法會153名候選人的背景及資料，包括巴士車長及註冊電工，反映中央對香港的情況有充分的理解及認知，新選制的「四性」包括廣泛代表性、政治包容性、均衡參與性以及公平競爭性，不搞「清一色」在今次的選舉中亦充分體現。

他表示，新選舉制度之下選出來的人，將對「一國兩制」的發展及香港未來有更好的幫助，各界不應因西方選舉的角度分析今次選舉，否則將會出現偏頗的情況。

柯創盛：助解深層次矛盾

第六屆立法會議員、觀塘區議會主席柯創盛指出，夏寶龍過去三次講話，旨在說清香港國安法、全面管治權、「一國兩制」、「愛國者治港」、完善選舉制度等重大原則。

柯創盛表示，香港社會經歷黑暴事件，中央持續重視國家安全，將此視為首要工作，香港在國家作為強大後盾下，在正確的軌道上推動各方面的良性發展，有助於解決深層次矛盾和問題。

團體冀市民共撐港繁榮穩定

友好協：「愛國者治港」參與面很寬

香港友好協進會指出，夏寶龍講話的精神很重要，該會非常認同，並將認真學習與落實。協會表示，香港特區將依照基本法修訂的新選舉制度舉行第七屆立法會選舉，這對落實「愛國者治港」原則、發展符合香港實際的民主、塑造香港良政善治新格局具有重要意義。

協會指出，「愛國者治港」的參與面很寬，競選活動的熱烈氣氛和社會各界的反應亦彰顯了新選舉制度的廣泛代表性、政治包容性、均衡參與性和公平競爭性；而按照新選舉制度，以公平競爭的方式選出的第七屆立法會，是全面落實「愛國者治港」原則的需要，是發展經濟改善民生、保持香港長期繁榮穩定的需要，也是香港發展民主、實現良政善治的需要。協會認為，每一名愛香港、希望香港愈來愈好的市民都應該行使民主權利、履行選民責任，為繁榮穩定投票，為良政善治投票。

再出發大聯盟：勿盲求西方民主

香港再出發大聯盟指出，夏寶龍的講話從香港立足於「一國兩制」偉大實踐進入新時代的

歷史方位，充分論述完善選舉制度後第一次立法會選舉的深遠意義。大聯盟認為，完善選舉制度成功為香港開闢了新氣象，是次立法會選舉充分彰顯了新選舉制度的廣泛代表性、政治包容性、均衡參與性和公平競爭性。

大聯盟對香港能夠發展符合香港實際情況的民主制度充滿信心，但必須靠廣大港人積極參與與推動，期望香港市民都能夠以主人翁的心態，積極依法行使公民權利，鄭重投出選票選出自己心儀的代表；在中華民族偉大復興的歷史進程中，一同創造香港更燦爛的明天。

●香港文匯報記者 鄭治祖

各界贊同新選制落實愛國者治港

全國港澳研究會會員、香港法學交流基金會副主席、法學教授傅健慈：

「愛國者治港」是「一國兩制」方針的應有之義，自香港國安法實施後，撥亂反正，正本清源，社會恢復安定。在中央主導下，進一步完善香港法律和政治體制，全面貫徹、體現和落實「愛國者治港」的原則，實現以愛國者為主體的「港人治港」，反映香港由亂變治的轉折點，促進良政善治，長治久安，確保「一國兩制」實踐行穩致遠。

教聯會主席黃錦良：

正如夏寶龍昨日所言，新選舉制度彰顯了廣泛代表性、政治包容性、均衡參與性及公平競爭性；今次立法會選舉的候選人來自不同行業及階層，廣泛、多元且競爭相當激烈，帶來了新氣象，開啟良政善治的新篇章。期望特區政府辦好這場意義重大的選舉，並做好宣傳工作，推動市民參與投票；廣大市民亦應該盡公民責任，在12月19日投票日踴躍投票。

華潤創業綜合研究總監葉文斌：

完善選舉制度後，我們清楚可見新選制的多樣性和廣泛性，今次選舉部分非建制派，甚至曾被認為是激進反對派的人士都有參選，明顯不是亂港勢力所抹黑的「清一色」。夏寶龍的講話完全地剖析了香港的實際情況，亦非常支持新選舉制度，期望新當選人可以帶領香港走得更遠、飛得更高。